

## 《中国杜仲橡胶资源培育与产业发展报告（2013）》发布

2013-09-29 13:16:00

来源: 《中国社会科学报》2013年9月27日

中国社会科学报讯（记者王春燕）9月18日，《中国杜仲橡胶资源培育与产业发展报告（2013）》新闻发布会暨中国杜仲橡胶资源培育与产业发展年会2013年第一次年会在京举行，此次会议由中国社会科学院社会发展研究中心、社会科学文献出版社、国家林业局杜仲工程技术研究中心、中国林业科学院经济研究开发中心等联合主办。中国社会科学院社会发展研究中心主任、哲学研究所副所长孙伟平主持会议。

报告除介绍了杜仲的发展历史、杜仲橡胶产业的发展状况、我国杜仲橡胶资源的栽培状况等，还对杜仲橡胶产业发展的关键技术、产业化中存在的问题、开发方向等进行了深入研究。

杜仲是我国特有的名贵经济树种，既是中医药资源，又是优质天然橡胶资源，还可以通过深加工进行综合开发，同时能改善生态环境、增加碳汇。报告认为，大力发展杜仲橡胶资源产业是解决我国天然橡胶资源匮乏的唯一途径，是提高天然橡胶产品质量的有效措施，能够有效提高国民身体素质和健康水平，优化林业产业结构，促进林业经济、社会、生态三大效益有机结合。

目前，我国杜仲栽种面积400多万亩，占世界杜仲资源总面积的95%以上。报告认为，如果我国以杜仲树为资源，发展工农业复合循环经济，可以在10年内培育起一个年产出2000亿—2500亿元的大型绿色循环经济产业集群，解决100多万人的就业问题，改变种植加工地区的经济发展方式，促进“三农”问题的解决和生态文明的发展。

研究人员发现，杜仲成果转化与产业化存在一些问题，即现有杜仲橡胶良种和关键技术不能满足产业升级需求，杜仲橡胶产业化开发技术滞后，缺乏技术集成、熟化、成果转化科技创新平台，研究成果与生产脱节。

为加快我国杜仲橡胶资源的培育与产业化开发，引导我国杜仲产业的健康有序发展，报告建议，加大中央财政对杜仲橡胶资源培育和杜仲新产品的研发投入，加大对杜仲橡胶资源培育和杜仲新产品开发的财政补贴与税收优惠力度，拓宽杜仲橡胶资源培育的投融资渠道，建立健全跨部门协调专门机构，制定并逐步完善杜仲培育技术和新产品质量标准。

据介绍，今年1月，经国家林业局批复，“国家林业局杜仲工程技术研究中心”成立，中心理事长单位为中国林业科学院经济研究开发中心，副理事长单位为中国社会科学院社会发展研究中心。

责任编辑: 李逸洲

文档附件:

隐藏评论

用户昵称:

(您填写的昵称将出现在评论列表中) e 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

5940

发表

中国社会科学院电话：010-85195999 中国社会科学网电话：010-84177865；84177869 Email：skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：中国北京建国门内大街5号

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号